

PRECIOS DE ABONO

Table with subscription rates: España (1 peseta), Extranjero (Unión Postal) (1.50 pesetas), Número suelto (5 cts.), Id. atrasado (10 cts.).

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

HORAS DE DESPACHO
Resaca: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.
Anunciaciones: Desde las once de la mañana hasta las ocho de la tarde.
TELÉFONO N.º 27
OFICINAS: Conquistador, 30

ESTAMPA

Una nueva filosofía

El eminente sabio y profundo pensador argentino, de fama mundial, ingeniero, me ha enviado desde la otra parte del Atlántico el primer número de la «Revista de Filosofía» de la cual él es el alma y en la cual publica un largo y maravilloso trabajo sobre «El contenido filosófico de la cultura argentina».

He de confesar que, en los momentos actuales, esa revista voluminosa, llena de grave filosofía y de profundas elucubraciones, ha producido en mí una impresión desoladora.

Pensar con serenidad, buscar razones trascendentes e inmovibles, hablar de disciplina, creer en la trascendencia de las ideas filosóficas, en el método y en el equilibrio de las razones morales, cuando hemos visto desaparecer como un soplo en estos momentos de dolor y de sangre, todo lo que veíamos definitivo, incommovible, perdurable en nuestra civilización, en nuestra filosofía y en nuestra moral, nos ha parecido, de pronto, esterilísimo inútil y falso de un valor real y positivo.

En estos momentos los hombres europeos dudan del valor real del pensamiento, nuestros ojos, deslumbrados por el error de desquiciamiento de todos los equilibrios, no aciertan a ver en el desolado espectáculo de nuestra gloriosa Europa una idea que sea firme ni una razón que sea definitiva.

De que nos han servido, que valor positivo encierran, todas esas meditaciones y todos esos libros de ideas, hijos de razas tan distintas, de sistemas tan diferentes, desde el sublime Kant, hasta el luminoso y mediterráneo Benedetto Croce?

Hay unas palabras vuestras, maestro carísimo, que me han hecho meditar hondamente en estos momentos de grave escepticismo; vos nos decís que hay una raza en formación más allá del Atlántico; una raza en la cual no han arraigado gérmenes venenosos, que tiene las manos libres para asir la antorcha de una cultura verdadera, que dará algo nuevo y autóctono. La raza americana se está constituyendo diversamente de las naciones orientales y euro-peas; otro es el medio y otra la amalgama inicial.

La naturaleza, los elementos étnicos refundidos en una nueva raza, los orígenes de su cultura, la evolución de los ideales directivos, todo lo que convege a caracterizar una mentalidad difiere en mucha parte de los modelos que conocemos en la vieja Europa.

No sé; quizás en el fondo de vuestro intento pesar los hombres de mañana encuentren el germen de las verdades que ahora están en la sombra.

Quizás en la raza americana palpita ya la inquietud profunda del futuro «Jesucristo».

No sé, en vuestro hondo pensar he creído ver una savia nueva que quizás un día haya fructificado de nuevo, de un modo práctico y trascendental el viejo árbol de la humana filosofía.

Mario VERDAGUER.

ASI ERES TU

Siempre serás tan fría cual la nieve que en las montañas hay; como el agua que flota en los jardines en la noche invernal.
Siempre serás tan fría como el cristal que nos hiela al pasar; como el rocío que en las flores deja sus gotas de cristal.
No sabrás que es sufrir ni que es poseer, ni que es amor sabrás, que tu alma es vulnerable cual las olas que vienen y se van.
No llorarás al ver los cielos grises, ni al ver el sol reírse, que para tí el estío y el invierno son una cosa igual.
Y siendo fría cual mujer de mármol y sin saber amar, como turbas mi sueño tantas noches mujercita ideal?
Todos dicen que guardas en el pecho un alma muy vulgar, que aquello que tus labios juran a uno juraron a otros ya.
Mas sigues siendo bella como siempre y en tus pupilas hay una luz que jamás en otros ojos he podido encontrar.
Y sigues siendo el faro de mi vida que tal guardando está mientras aorta mi alma en noches negras la horrible tempestad.
Y sigues insensible a mí recordando que nadie ha de borrar, y pasas desgranando friamente tu risa de cristal...
Jaime FERRER y OLIVER

PROYECTO MAGNO

En el periódico Unión Telefónica ha publicado dos interesantes artículos el inteligente funcionario de Telégrafos don José Mulet. A continuación reproducimos uno de ellos, verdaderamente halagador para Mallorca.

Decía a usted, mi querido Director, en mi primera correspondencia, que la discreción, prudencia y respeto de los señores directores, aconsejaban no dar detalles referentes al grandioso proyecto que desde ahora llamaré proyecto «Zorroza», y nada más puse en términos de estricta justicia, aun cuando con ello me gane lo que de sí da la verdadera modestia de este ilustrado Jefe de Sección, al verse ofendida. Pero dejémoslo de preámbulos y entrémoslo en materia.

Anteriormente y alentado este Director por el señor Ordoño—¿quién ya hoy el Cuerpo es deador?—de gratitud y a quien mucho me debí gratitud, en la medida de nuestras fuerzas al logro de sus vastos proyectos—, remitió el señor Zorroza a la Dirección general el proyecto de red telefónica insular, así como enuncia, [inútil], puesto que se persigue la idea de unir telefónicamente todos los pueblos de Mallorca, unos a otros, además de estarlo también a la capital.

Un sueño, un bello sueño parece el proyecto y, sin embargo, nada más cerca de la realidad.

Mallorca, esta preciosa isla, tendrá red telefónica insular: en ella tienen puesto su afanoso empeño todas las fuerzas vivas del país, todos sus hijos y aun aquellos que sin serlo habitan en ella. Y como el movimiento se demuestra andando, así van, querido Director, cosas que de un modo inimitable justifican la verdad de mis aserios.

Palma, capital de la hermosa isla, por boca de su primer ciudadano, el

alcalde señor Conde de Ocean, ofrece una Estación Central de seis núm. ros, sistema «Erickson», automática, con sus pararrayos correspondientes, destinadas a enlazar la red insular con la urbana de esta capital; siete aparatos del sistema de cuatro imanes y 4.000 metros de cable de doble conductor para las acometidas que habrán de utilizar los abonados.

Todos los pueblos interesados se comprometen espontáneamente o, mejor dicho, ofrecen gratis por completo los postes crecidos para que en equilibrio reparto les ha señalado el señor Zorroza.

El pueblo de Fornalutx va mucho más allá en sus ofrecimientos, ya que se obliga a sufragar el coste total de la línea «Soller-Fornalutx», y, además, a entregar dos aparatos iguales a los anteriormente citados.

Puedo adelantar que algunos otros pueblos han hecho ofrecimientos en el mismo sentido al señor Zorroza.

Como nota final, me he reservado dar a conocer la espléndida obra del pueblo de Sinen, pues además de los postes crecidos, cede a la Dirección General el dominio útil y real de un soberbio edificio de reciente construcción, de irreprochable gusto arquitectónico, edificado suficientemente capaz, puesto que mide 40 metros de fachada por 7 de fondo.

No se limita a esto el despendimiento popular: pasan de 700 vecinos los que han ofrecido su abono al teléfono, pagando el canon reglamentario.

Creo haber cumplido puntualmente el compromiso de justificar mis palabras, al decir que Mallorca tendrá red telefónica insular.

Si Dios me da tiempo y fuerzas, señor Director, volveré sobre tan importante asunto: mimbres no han de faltar.

De usted afectísimo, q. b. s. m.
JOSE MULET.

Palma, 8 Marzo 1913.

El conflicto europeo

Una Intervención con Venizelos
Roma 16.—El Corriere della Sera publica una larga entrevista celebrada con el expresidente del gabinete griego, Venizelos.

El expresidente ministro de Grecia afirma que presentó su dimisión sencillamente porque era de opinión de que Grecia no debía perder la ocasión de intervenir mientras que el Rey jugaba que no debía apartarse de la neutralidad.

Después de haber reconocido la gran influencia ejercida por los alemanes sobre el partido militar, Venizelos desmiente rotundamente que haya habido entrever personalmente al pueblo griego la posibilidad de obtener Constantinopla. Quería simplemente, cooperar a la acción emprendida por los aliados. El campo de esta acción es muy vasto, y Grecia hubiera podido obtener compensaciones, incluso sin aspirar al Bósforo.

Un amigo íntimo de Venizelos ha completado del modo siguiente los informes obtenidos por el correspondiente de «El Corriere della Sera».

«Desde el comienzo de la guerra la Triple Entente ha pedido dos veces a Grecia que enviara socorros en hombres a su aliada Serbia. Únicamente la actitud de Bulgaria impidió hacerlo. Al empezar la empresa contra los Dardanels, la Triple Entente, no queriendo exponerse a una tercera negativa, preguntó oficialmente a Atenas si el Rey estaba dispuesto a intervenir. En caso afirmativo, la Triple Entente habría hecho la petición formal.»

El Consejo de la Corona fué entonces convocado por Venizelos, y en él expuso este su programa: Dar 50.000 hombres a los aliados contra Turquía. A cambio de esto, Venizelos se hacía fuerte en obtener la provincia de Esmitina.

El Estado Mayor objetó que si se daban 50.000 hombres no sería ya posible defender la frontera contra un ataque turco búlgaro. Venizelos redujo entonces la cifra a 15.000 hombres, más la escuadra griega entera, con su base naval.

La proposición no tuvo éxito alguno, pues se le contestó que la presencia de griegos entre las tropas, a su entrada en Constantinopla, disgustaría a Rusia.

Venizelos afirmó que no había peligro alguno que temer por este lado, si se iba con Francia e Inglaterra.

Se le preguntó en seguida quien garantizaría la compensación en el Asia Menor, y recordó entonces que recientemente, por dos veces había comprometido todas las fuerzas del reino sin esperar a de compensación, y que las dos veces obtuvo más de lo que deseaba.

Se le objetó de nuevo que si se obtenía la provincia de Esmitina sería imposible defender contra los turcos y contestó que si los aliados resultasen victoriosos, Grecia no estaría sola en el Asia Menor; sería la vecina de Rusia y de Italia, con las que Grecia debía marchar siempre de acuerdo pues las tres potencias tienen interés en ayudarse mutuamente contra los turcos.

con el apoyo de tres grandes potencias, afecta el Estado Mayor por la integridad del territorio.

El aliado amigo de Venizelos afirmó que el expresidente ministro está desolado al ver que Grecia dejó pasar un momento que no se presentará ya nunca más.

Esta versión de los acontecimientos que determinaron la crisis, es la que Venizelos se propone someter al pueblo griego en la próxima reunión del Parlamento.

En los Dardanels

Atenas, 16.—En la madrugada de ayer descubrieron los buques ingleses unas baterías móviles otomanas por encima de Kankale, en la dirección del golfo de Saros, las cuales dejaron pronto al silencio.

El crucero inglés Amethyst, despreciando los torpedos del enemigo, avanzó a toda máquina hasta Nigra, siendo alcanzado por tres granadas, que le causaron algunas averías, a pesar de lo cual llegó finalmente hasta delante de Plonara.

Tuvo a bordo veinte muertos y una treintena de heridos.

Este crucero constituye como una avanzada de las flotas atacantes, y ha llegado en su último «raid» hasta las mismas aguas del Helesponto.

Confirmando que el acorazado inglés Etsabeth ha destruido por fuego directo los cañetes turcos de Gallipoli. El pesado jumbo del bombardeo de algunos fuertes otomanos hasta las tres de la madrugada. Una de las emboscadas dedicadas a la pasca de minas listantes se fué a pique, el sábado por la explosión de una de éstas, aunque pudo ser salvada la tripulación.

Un diario de Roma de la noticia de que allí se cree que Constantinopla, para evitar el bombardeo, se rendirá inmediatamente a los aliados, sin oponer a la acción de los mismos la menor resistencia. La población europea de Constantinopla está muy tranquila.

Manifestación a favor de la intervención en la guerra

Roma, 16.—Ayer se efectuó en Milán una gran manifestación en favor de la intervención de Italia en la presente lucha. Impetuosas fuerzas militares guardaban el acceso a la plaza del Duomo. Sin embargo una columna de manifestantes logró ocupar las gradas de la catedral, y entonces la policía comenzó a obrar contra la multitud que no organizó en cortejo y recorrió las calles vecinas. El diputado republicano Chiesa dirigió la palabra a los manifestantes delante de la Cámara de Comercio y dijo: «Esta solemne manifestación prueba a los germanos que el pueblo no se resigna a viles renunciamientos y demuestra que el espíritu de reivindicación de las provincias irredentas es más ardiente que nunca en la nación.»

La policía cargó contra la multitud que se dispersó gritando: «Abajo Austria! Abajo Alemania!»

Palma

Substituto
Ayer tarde fué asistido en la Casa de Socorro, el conductor de un coche de alquiler que había sido atropellado por el vehículo que guiaba sufriendo algunas contusiones.

Oveja decomulgada
Por los inspectores de víveres señores Fiol y Riera fué decomulgada ayer una oveja que había sido llevada al Matadero para su sacrificio, por no reunir las condiciones debidas.

Concurso
El señor Administrador de Correos de esta provincia ha abierto un concurso para adquirir un local para la estación de Correos de Alayor.

Presentación
En el Gobierno Militar de esta plaza interesada la presentación de Mateo Celdés Ferratrans, María Bannassar Font, Juan Mantaner Moranta y Juan Font Mairats para hacerles entrega de unos documentos que les interesan.

Vapor misterioso
Se nos dice que en la madrugada de ayer se presentó en nuestra bahía un vapor.

Después de ser alejado del puerto, manteniéndose en los límites de nuestra bahía hasta la tarde.

Pérdida
Hace días se ha extraviado un reloj con cinco brillantes y también una moneda de oro. Quien lo haya encontrado y quiera devolverlo en esta administración le indicarán quien es su dueño el cual gratificará el hallazgo.

Visita
Ayer nos visitaron los capitanes de los vapores Miramar y Bellver señores Espinellas y Amengual manifestándonos que en los vapores de su mando, que son los que hacen la travesía de Argel, no se ha embarcado mercancía alguna que no lo haya sido conforme a la ley y bien documentada.

Dispensa de abstinencia
Hoy viernes, festividad de San José por concesión de S. S. el Papa Pío X, de santa memoria, todos los files están dispensados de la abstinencia de carne lo mismo que el ayuno.

Cátedra de Mahón
Se anuncia concurso de traslado para la provisión de la cátedra de Geografía e Historia, vacante en el Instituto de Mahón.

Conferencia
En la Unión Protectora Mercantil se celebró una conferencia el domingo, día 21 del actual, a las nueve de la noche, el prólogo D. Gabriel Comas Ribas, desarrollando los siguientes temas: «La Educación en el extranjero» y «La Enseñanza Industrial y mercantil en Bruselas».

Audiencia
Causa por lesiones
Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra José Frontera Cánovas y Martín Vadell Capó acusados del delito de lesiones.

Representó el ministerio público al teniente fiscal señor González.

Los procesados estuvieron defendidos por los Abogados don Joaquín Pascual y don Alejo Corbella respectivamente.

El hecho ocurrido el día 28 de Mayo del año último en la villa de Pollensa con motivo de habérselas suscitado varias y sucesivas riñas entre los procesados y sus familias y a consecuencia de las que resultaron heridos el procesado Frontera, sus padres y un hermano del procesado Vadell.

El procesado Frontera en su declaración manifestó que al herir a Juan Vadell lo hizo por haber sido previamente agredido por éste.

El otro procesado negó haber agredido al padre del Frontera, de cuyo hecho se le acusa.

Después de examinada la prueba aducida por las partes el señor Fiscal en su informe acusó a ambos procesados de un delito de lesiones menores graves, y pidió para cada uno de ellas la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El abogado señor Pascual, encargado de la defensa del Frontera, alegó que éste había obrado en legítima defensa y en todo caso con arrebatos y obcecación por haber sabido que en aquellos momentos sus padres acababan de ser agredidos por el otro procesado Vadell y uno de los hermanos de éste.

Pidió para su defendido la libre absolucón ó en su caso que se le impusiera únicamente la pena de un mes y medio de arresto mayor.

El señor Corbella, abogado de la defensa del Vadell, alegó que toda vez que de la prueba no resultaba plenamente demostrado que sus defendido hubiera agredido al padre del otro procesado debía ser absuelto libremente al sustosudo Vadell.

El juicio quedó concluso para sentencia.

servicio de correos con Valencia se realice por un vapor semi-rápido saliendo en forma de que pueda enlazar con el tren rápido de Valencia a Madrid.

El señor Taus se mostró conforme con el proyecto por el señor Oliver indicando la conveniencia de exponer al Ministro los graves perjuicios que ocasionan a esta isla las interrupciones que diariamente sufren los vapores por los buques de guerra franceses.

El señor Cirer se mostró conforme con la proposición añadiendo que había tenido ocasión de hablar con el Director de la Isla Marítima señor Simó quien le había manifestado que la Compañía no pondrá inconvenientes en que uno de los viajes rápidos se realice de día y que se establezca un correo rápido con Valencia.

Los señores Brondo y Presidente también se mostraron en conformidad con el dictamen de la Comisión y la proposición del señor Taus.

En su consecuencia quedó aprobado el dictamen y la proposición expresada.

El señor Obrador dijo que había leído en la prensa que al señor Gobernador le habían informado de que la carne que se expende en las mesas reguladoras es de inferior calidad.

Yo he procurado enterarme y de mis informes resulta que la carne que se expende en dichas mesas es de superior calidad.

El señor Carbonell, dijo que también hizo investigaciones en el mismo sentido y recomendó a los veterinarios que le denunciaron cualquier falta observada.

El señor Roca dijo que la obra del abaratamiento de las abstinencias no era todo de todo el Ayuntamiento y que por lo mismo esperaba que la Comisión de Subsistencias estudiaría unas bases enaminadas a abaratar las abstinencias.

El señor Trias se ocupó también de la necesidad de reorganizar la venta de pescado.

Los señores Cirer y Obrador se ocuparon también del precio de las verduras, exponiendo que uno de los medios de lograr el abaratamiento de las verduras sería poner en práctica el acuerdo del Ayuntamiento de no permitir que se dejen almacenadas en el mercado las verduras de un día para otro.

Se convino que la Comisión de Subsistencias estudiara las medidas de lograr el abaratamiento de las subsistencias.

Y se levantó la sesión.

Casas baratas

La Junta de Fomento y mejora de habitaciones baratas creada en Palma en Septiembre último, siguiendo la labor que las prescripciones legales le encomiendan, como medio de propaganda de las ventajas que proporcionan a los que construyan, hayan construido ó habitan casas cuya edificación se haya sujetado a las prescripciones reglamentarias, ha editado un folleto que contiene las principales disposiciones con tan importante problema relacionados.

De dicho folleto entresacamos lo siguiente:

«El Estado con la publicación de la Ley y Reglamento de casas baratas, únicamente persiguió que el problema de la habitación barata en España se desarrollara en toda su extensión.»

El proyecto del legislador es que los obreros tengan en arrendamiento ó en propiedad, por medio de la amortización, compra a plazos por ahorro directo casas que reúnan aquellos requisitos que las doctrinas de la higiene urbana demandan en las mejores condiciones económicas posibles.

Como el Estado no puede dedicarse a la construcción de casas para obreros, jornaleros, empleados de modesto sueldo, trabajadores del campo, etc. dedica su misión a fomentar y concediendo exenciones tributarias a las ya construidas, siempre que reúnan las condiciones técnicas e higiénicas fijadas en las disposiciones vigentes ó a las que no reuniéndolas se formen para a ellas ajustarse.

Como medio también de fomentar la construcción de casas para obreros el Estado consigna una cantidad importante para subvencionar a las Sociedades y particulares que se dedican a la construcción de casas con arreglo a la Ley de 12 de Junio de 1911 y al Reglamento dictado para su aplicación en 11 de Abril de 1912, y exime a las casas que se construyan de los impuestos, derechos y arbitrios que gravan la propiedad urbana.

Con las exenciones, tributarías concedidas por la Ley se evitan los propietarios que construyen casas para ser ocupadas por obreros, el tener que pagar el impuesto de derechos reales por la adquisición de solares, el arbitrio municipal fijado para la construcción, los derechos de inscripción en el Registro de la propiedad de las casas, y la contribución que les correspondiera pagar por las mismas.

Estre economías que realiza el que construya ó haya construido casas con arreglo a las prescripciones de la Ley y Reglamento citados sirven para que cedan en arrendamiento ó tras pasen en amortización la propiedad de las mismas en condiciones económicas, resultando de esta manera para el obrero puede habitar una casa higiénica y barata que tantos beneficios morales y materiales le reporta.

Con las subvenciones concedidas anualmente por el Estado se logra reintegrar del capital invertido aquellas Sociedades que a la construcción de casas baratas se dedican pudiendo con ello aumentar la construcción de nuevas viviendas siempre en beneficio del proletariado, en primer lugar de la Ley y de esta Junta.

Para poder gozar de los beneficios citados es necesario que se solicite la calificación de casa barata a cuyo efecto deben seguirse los trámites siguientes:

1.º Solicitar a la Junta Local de Fomento y mejora de casas baratas interesado informando.

2.º Instancia al Excmo. señor ministro de la Gobernación solicitando la calificación de casa barata.

3.º Planos por duplicado de la finca y memoria descriptiva.

4.º Documentos necesarios para la debida comprobación de las circunstancias:

a) Que las casas estén destinadas a alojamientos exclusivo de cuantos perciben emolumentos modestos como remuneración de trabajo.

b) Que cuando las casas se den en alquiler no se estipulen en alquiler superior al que las Juntas fijan.

c) Que se acomoden a las condiciones generales de higiene y capacidad que el Reglamento determina.

d) Que hayan sido sometidas a examen y aprobación de la Junta de Fomento y mejora de habitaciones baratas las bases del arrendamiento.

Merece plácemes la Junta de Fomento y mejora de casas baratas por la importancia labor que está desarrollando en pro del problema de las habitaciones económicas e higiénicas que tantos beneficios ha de reportar a los obreros y a las clases modestas.

Los vapores rápidos

El Sr. Gobernador civil de la provincia nos manifestó ayer que el deseo del Fomento de Turismo, relativos a que el vapor correo de Palma enlazar con el tren rápido de Valencia a Madrid, ya lo propuso con fecha 25 de Noviembre último al Director General de Correos.

La propuesta ha sido favorablemente informada por la Dirección General de Correos y se espera la resolución del Ministerio de Fomento.

Además nuestra primera autoridad civil tiene propuesto desde igual fecha de 25 de Noviembre la creación de un servicio rápido con Valencia igual que los establecidos entre Palma y Barcelona con el aumento de subvención a la línea que sea necesaria y equitativa.

De Mahón

El Sr. Carbonell en virtud del acuerdo del Ayto. dirigió ayer al Ministerio de Fomento y al Director general de comunicaciones el siguiente telegrama:

«Ayuntamiento visto anábase información Cámaras Comercio, Agricultura Fomento Civismo, Turismo Unión Industrial opiniones contestes prensa, acuerda unanimidad aplicar V. R. en altere horario actual viajes rápidos Barcelona Palma atendiendo necesidades generales correspondencia comercio industria y viajeros.»

Honorable comunican V. R. acuerdo anónimo corporación conforme fuerzas vivas localidad.

Las subsistencias

Las existencias en Baleares
El Gobernador civil, señor Martínez de Campos, publicó una circular pidiendo a todos los Alcaldes de la provincia una relación, jurada, de las existencias de trigo, harina, maíz y centeno que hubiese en el respectivo término municipal.

El señor Gobernador, según indicaba en la citada circular, castigará, con multas de a 500 pesetas, cualquier ocultación, que, tanto por parte de particulares como de autoridades, se intentare llevar a cabo.

Según las contestaciones oficiales que se han recibido en el Gobierno civil, las existencias de dichos productos en Baleares, son las siguientes:

Andraitx.—3 176 kilogramos de trigo, 9 195 de harina, 2 956 de maíz y 200 de centeno.
Banyalbufar.—No hay existencia.
Bañols.—850 kilogramos de trigo, 2 380 de harina y 450 de maíz.
Calviá.—6 440 kilogramos de harina y 110 de maíz.
Deya.—11 324 kilogramos de trigo y 2 780 de harina.
Esporles.—11 505 kilogramos de trigo y 2 780 de harina.
Establiments.—3 770 de harina y 480 de maíz.
Estallicons.—No hay existencia.
Lluchmajor.—1 600 kilogramos de trigo, 65 280 de harina y 8 107 de maíz.
Marraix.—2 600 de trigo, 18 630 de harina y 270 de maíz.
Palma.—305 932 de trigo, 632 789 de harina, 179 248 de maíz y 210 de centeno.
Santa Eogenia.—450 kilogramos de trigo, 2 500 de harina y 490 de maíz.
Santa María.—6 550 kilogramos de trigo, 5 950 de harina y 1 245 de maíz.
Sóller.—103 175 de trigo, 37 540 de harina y 148 de maíz.
Artá.—12 600 de harina y 1 426 de maíz.
Campos.—180 de trigo, 190 029 de

Advertisement for Don Melchor Oliver Salvá, Captain of the Mercantile Marine, who has passed away at 71 years of age. It includes details about his funeral and a list of family members.

Advertisement for Pañería + Sastrería Alaberny & Cía, offering clothing and tailoring services. It also mentions the Dr. Don Juan Alcina Melis, a specialist in nervous and mental diseases.

Market prices for various goods including flour, oil, and other commodities. Lists prices for items like 'harina', 'maíz', and 'aceite'.

News article about the receipt of a large quantity of postal stamps and the installation of a telephone line in the city.

Competition for the provision of scholarships for children of cantors in the Cathedral. Details the terms and conditions of the competition.

News about the exercise of the right of election for the Bishop of Mallorca, mentioning the candidates and the process.

News from the Catholic Circle of Palma, mentioning a meeting and the election of a representative for the Bishopric.

Program for the first part of the exercises, including a discourse on the feast of the Most Holy Trinity.

News about a detained individual, 'Corte II', and details of the case.

News about a red telephone line in Mallorca, detailing the progress of the installation.

News about the death of a 73-year-old man, mentioning his long life and the cause of death.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about the death of a 73-year-old man, mentioning his long life and the cause of death.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about the death of a 73-year-old man, mentioning his long life and the cause of death.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about the death of a 73-year-old man, mentioning his long life and the cause of death.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

News about a medical excursion, mentioning the participants and the location.

TELEGRAMAS

El conflicto europeo.-El vapor "Macedonia", que se escapó de Canarias, fué al poco tiempo capturado por un crucero inglés.-Un submarino alemán echa á pique el vapor inglés "Beragrdan".-Un velero de tres palos francés á pique.-Italia no abandona la neutralidad.-El acorazado inglés "Exmot", con averías?-El "Prinz Etzel", echa á pique dos buques aliados.-Crucero francés encallado en los Dardanelos.-Progresos de los rusos.-El almirante Beresford propone que los tripulantes de los submarinos alemanes capturados sean condenados á muerte, considerándolos como piratas.

Telegrams from Madrid: Servios y montenegrinos abandonan Constantinopla; Copenhague; Londres; Roma; París; etc.

Telegrams from London: Servios y montenegrinos abandonan Constantinopla; Copenhague; Londres; Roma; París; etc.

Telegrams from Rome: Servios y montenegrinos abandonan Constantinopla; Copenhague; Londres; Roma; París; etc.

Telegrams from Paris: Servios y montenegrinos abandonan Constantinopla; Copenhague; Londres; Roma; París; etc.

Telegrams from Berlin: Servios y montenegrinos abandonan Constantinopla; Copenhague; Londres; Roma; París; etc.

Telegrams from Vienna: Servios y montenegrinos abandonan Constantinopla; Copenhague; Londres; Roma; París; etc.

Telegrams from St. Petersburg: Servios y montenegrinos abandonan Constantinopla; Copenhague; Londres; Roma; París; etc.

na» ha entrado en Valparaiso lie vando á bordo los supervivientes del crucero alemán «Ersden».

Baltan 19 hombres de la tripulación y 15 están heridos.

Otro buque á pique Calats.—Se dice que la Compañía de veleros Danckerke ha recibido un despacho dando cuenta de que el navío de tres palos «Baconzeu» ha sido hundido por el crucero alemán «Prinz Fider».

La tripulación se salvó. Comunicado oficial francés Paris.—Un telegrama oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente:

El ejército belga ha continuado progresando sobre el Iser. Su artillería ha cañoneado un convoy del enemigo sobre la carretera de Dixmunde desde Lys al Oise.

La artillería alemana ha bombardeado el espaldón de norte á sur de Loreto por los pueblos de Caproy.

En Mariconte no hay nada que señalar.

Otro buque inglés á pique Amsterdam.—El submarino alemán número 28 ha echado á pique el vapor inglés «Lacwarden» cerca del buque fero «Maan».

La tripulación ha sido salvada.

Parte oficial ruso Petrogrado.—Un comunicado oficial dice que los rusos continúan desarrollando su ofensiva sobre las dos orillas del río Hrice, aumentando el número de prisioneros.

Y añade: Nuestra ofensiva progresa en la región de Hawa.

En los Kárpatos rechazamos algunos ataques.

Bidia 15 nos apoderamos de Akhave y del nacimiento del río del mismo nombre y rechazamos enérgicamente á los turcos en dirección á Ardanoth.

Vapor inglés que se creyó perdido

Comunican de Vigo que el trasatlántico inglés «Highband» que se creyó echado á pique por los submarinos alemanes ha radoteado legadamente desde el Golfo de Vizcaya participando que seguía su viaje sin novedad y que no tocaba á puertos españoles por haber salido retrazado de Inglaterra.

Madrid 18 á las 24

Aeropano contra un barco mercante Amsterdam.—Un aeroplano alemán persiguió cerca de Yarmouth un barco de petróleo inglés contra el cual lanzó bombas, cayendo sobre el buque tres de los proyectiles.

La niebla impidió ver los efectos producidos por las bombas.

El «Exmouth», con averías

Amsterdam.—Noticias particulares de origen inglés dicen que el buque de guerra Exmouth ha sido remolcado á Folkotom con averías.

El citado buque desplaza ca toree mil toneladas.

Contra la exportación de hierro Los fabricantes de acero han pedido al Gobierno que prohíba la exportación de hierro viejo por escasear la materia siendo indispensible para elaborar el acero.

Italia continúa en la neutralidad Noticias de procedencia francesa que circularon en la bolsa y en algunos círculos políticos, daban como seguro que Italia había cesado la neutralidad declarándose unida á los aliados y dispuesta á atacar á Austria.

Como algunos daban la noticia con carácter oficioso fuimos á los centros oficiales y á la Embajada italiana donde nos desmintieron la especie asegurándonos que Italia continuaba en la misma actitud que ha seguido hasta ahora.

Pidiendo el auxilio del Gobierno en pro de los agricultores

El ministro de la Guerra señor Sanchez Guerra nos ha dicho que le ha visitado una comisión del «Fomento Agrícola Andaluz» que radica en Córdoba y se dedica á hacer préstamos á los agricultores, para pedirle que el Gobierno auxilie dicho centro en las presentes circunstancias.

El ministro les prometió interesarse por la petición ante el ministro de Fomento.

Despacho oficial austríaco. Ataques rusos rechazados.—Desmanes de los rusos

Viena.—Un despacho oficial dice que también ayer rechazamos varios ataques parciales de los rusos en la Polonia rusa.

En Galitzia no hay nada que señalar.

En los Kárpatos el enemigo ha intentado varios ataques para recuperar las posiciones perdidas

durante la noche siendo rechazados.

La lucha sigue con intermitencias en el Sur Dinister habiendo la artillería austriaca hecho retroceder á los rusos cuya infantería intentaba avanzar por la orilla sur del Grewath y al este de Czernovitch.

Añade el mismo despacho que la prensa inserta relatos de la conducta de las tropas rusas, diciendo que saquean, roban, incendian y fuerzan á las mujeres.

Añade que el cura de una aldea fué obligado á servir en la mesa de unos oficiales rusos quienes le insultaron groseramente.

Añaden que saquean las granjas y castillos enviando los objetos de valor, muebles y utensilios á Rusia.

Buques ingleses torpedeados por los alemanes

Amsterdam.—La prensa holandesa dice que durante la última semana los submarinos alemanes han torpedeado en las aguas inglesas veintiseis buques.

Crucero francés encallado Dicen de Constantinopla que el crucero francés «Charnes» ha encallado en B-degatsch.

La tripulación se halla apuradaísima.

Submarino francés con averías Roma.—Dicen de Crossete que en el mar Tirreno fué encontrado ayer un submarino francés gravemente averiado.

Valeros á pique Cablegrafian de Chile que el crucero auxiliar alemán «Prinz Eitel» ha echado á pique al velero francés «Jean» de 2.270 toneladas y al velero inglés «Kildan» después de ponerse á salvo las tripulaciones.

Dos fuertes destruidos por los alemanes

Comunican de Colonia que dos fuertes de la plaza de Oiswicke han quedado destruidos por las baterías de sitio de los alemanes.

Servicio directo del extranjero via Paris-Barcelona

Barcelona 18 á las 20 Los rusos progresan en todo el frente de combate.

Petersburgo.—Sigue la ofensiva rusa en ambas orillas del Orzice, habiendo cogido al enemigo bastantes prisioneros y 17 cañones.

En la región de Rawa también progresa nuestra ofensiva.

En los Kárpatos hemos rechazado varios ataques de los austriacos en dirección á Sirye y Mukarez.

En el Cáucaso el día 17 los rusos ocuparon Arkhva cerca de las fuentes del río del mismo nombre, rechazando á los turcos en dirección á Ardanoth y Olty.

La obra de un crucero alemán Roma.—El corresponsal de «El Corriere della Sera» en Londres telegrafía á dicho periódico que un solo crucero alemán ha causado á la marina inglesa perjuicios por valor de seis millones de libras esterlinas.

Nota oficial austríaca Roma.—Comunicado oficial transmitido telegraficamente desde Viena.

En la Galitzia occidental han sido rechazados varios ataques de los rusos, todos de poca importancia.

En los Kárpatos después de la última derrota, los rusos se han limitado á ataques débiles.

Un ataque más importante intentado al Oeste de Czernovitch fué detenido por el fuego de la artillería austriaca.

Los alemanes rechazan al enemigo en los frentes

Amsterdam.—En los bosques de Argonne los franceses realizaron el día 16 una importante ofensiva en el bosque de Laprette cerca de Ponta Mousson, llegando hasta las alambradas de las posiciones alemanas, pero la artillería alemana les obligó á retroceder, habiendo sufrido los atacantes pérdidas bastante considerables.

Siguen los combates en el mismo punto.

En Polonia los rusos trataron de romper la línea alemana entre los ríos Szawa y Orzice habiendo sido rechazados varios kilómetros.

Los alemanes construyen ferrocarriles Ginebra.—Personas llegadas de Bélgica dicen que los alemanes despliegan gran actividad en la construcción de vías férreas en dirección á la frontera francesa.

Aviador inglés abogado

Londres.—Un aviador militar

inglés ha caído al mar frente á Bastbourne.

Acudió un vapor para recoger al aviador, pero éste ya se había ahogado.

El momento actual y los comerciantes españoles

Paris.—«Le Figaro» publica una entrevista que ha celebrado uno de sus redactores con don Lidoro Alonso, Secretario de la Cámara de Comercio Española de Paris.

Dice el señor Alonso que ha llegado el momento de que los comerciantes españoles se preocupen de mejorar las relaciones comerciales entre ambos países, para lo cual la nombrada Cámara prestará una cooperación decidida.

La quita de 1916 á filas en Francia

Paris.—Mañana se publicará el decreto llamado á filas al reemplazo de 1916.

Una proposición del Almirante Beresford

Londres.—El Almirante Beresford ha propuesto que los tripulantes de los submarinos alemanes capturados y que se capturen sesenta condenados á muerte como se hace con los piratas.

LOS REYES EN SEVILLA

Madrid 17 á las 24 Revista militar.—La tribuna regia.—Desfile

Comunican de Sevilla que se ha celebrado la anunciada revista militar asistiendo la Familia Real.

El aspecto que presentaba el Prado de San Sebastián, punto donde se ha celebrado el acto era imponente.

Frente al cuartel de artillería se ha levantado la tribuna regia que estaba artísticamente adornada de flores.

Los Reyes presenciaron desde ella la revista de las fuerzas que han formado en la explanada paralela á la avenida.

S. M. el Rey que vestía el uniforme de infantería revisó las tropas, empezando después el desfile ante la tribuna.

Las fuerzas iban mandadas por el general señor Perez Ballesteros.

Los Reyes han sido ovacionados.

Salida de Sevilla

Telegrafian de Sevilla que los Reyes é Infantes acompañados de sus séquitos respectivos salieron para Madrid á las 8'20 de noche tributándoseles una gran despedida.

Paso por Córdoba.—El Rey dijo que el problema de las subsistencias es muy importante.

Comunican de Córdoba que por aquella estación pasaron los Reyes con dirección á Madrid.

En la estación había enorme gentío que vitoreó á los Reyes.

El Monarca conversó con las autoridades y se interesó por el precio de las harinas y del pan.

Dijo don Alfonso que la cuestión mas importante en la actualidad en España es la de las subsistencias.

Habló el Rey con el general sobre la remonta y yeguada y dijo que debía procurarse impedir la exportación de ganados por constituir un gran mal para la agricultura.

La Reina y la Infanta fueron obsequiadas con un banquete.

LAS SUBSISTENCIAS

Madrid 18 á las 5 Manifestación de mujeres

Telegrafian de Granada que en los barrios del Albacín y de San Ildefonso se ha celebrado una manifestación de mujeres para pedir la prohibición de la exportación de las subsistencias, protestar de la subida del pan y que se promuevan obras para dar trabajo á los obreros parados.

POLÍTICA

Madrid 17 á las 24 Dimisión del Alcalde Madrid

A consecuencia de las elecciones ha dimitido el Alcalde de esta Villa y Corte, habiéndose encargado de la Alcaldía el primer teniente señor Perez Lago, republicano.

Este cesará por tener que ausentarse.

Se asegura que los demás Tenientes de Alcalde se negarán á aceptar el cargo.

Madrid 18 á las 5 «La Tribuna» culpa á Sanchez Guerra de la derrota de los mauristas

«La Tribuna» califica de ino-

cia el que el Conde de Esteban Collantes está confeccionando el Presupuesto de su departamento para el próximo año 1916.

El mismo periódico dice que el único verdadero culpable del triunfo de los republicanos en las elecciones de Madrid ha sido el ministro de Gobernación señor Sanchez Guerra, porque su odio á los mauristas le ha llevado al extremo de preferir el triunfo de los republicanos.

Las elecciones en Madrid fueron relativamente un triunfo para los mauristas

Un periódico maurista dice que la lucha en las elecciones pasadas constituye un triunfo para los mauristas como lo demuestran las siguientes cifras:

Los votos que obtuvieron los mauristas en las elecciones de 1914 en los distritos de Chamberí, Latina, Hospital, Congreso, Inclusa y Palacio ascendieron á 5.485 y los obtenidos en las últimas elecciones en los mismos distritos ascendieron á 8.242 sin contar los votos que han obtenido ahora en Getafe, Alcalá y Chinchón.

Quejana asiste á una boda

El Subsecretario de Gobernación señor Quejana marchará hoy á Villacarrillo para asistir á una boda de una hija de un amigo suyo.

Durante su ausencia, le sustituirá el Director general de Administración local señor Pinies.

Madrid 16 á las 16'30

Despacho regio.—Próximo Consejo

El señor Dato despachó extensamente con el Monarca dándole cuenta de los telegramas del extranjero.

El lunes se celebrará Consejo de ministros en Palacio.

El triunfo de los liberales.—El conde de Romanones no admite el banquete

Una comisión del comité provincial del partido liberal visitó esta mañana al conde de Romanones para anunciarle el propósito de agasajarle con un banquete con motivo del éxito alcanzado en las últimas elecciones provinciales.

Dicho éxito de los liberales es tan grande que justifica la intención de celebrar el banquete, pero los momentos actuales dijo el conde son casi de miseria, es impropio celebrar dicho banquete.

Indicó que puede celebrarse un acto de otra índole y el comité accediendo á la indicación del conde de Romanones desiste de celebrar el banquete y organizará otro acto para festejar el triunfo electoral.

Madrid 18 á las 20

Proclama de candidatos

Sin incidente alguno la Junta del Censo ha proclamado esta mañana diputados provinciales á los candidatos ya conocidos.

Madrid 18 á las 24

La Junta del Censo de Málaga

El Gobernador de Málaga ha comunicado al señor Sanchez Guerra que no se ha reunido la Junta Provincial del Censo electoral.

Manifestación nacionalista suspendida

Un despacho de Bilbao da cuenta de que el Gobernador de la provincia ha prohibido la manifestación proyectada por los nacionalistas, temiendo ocurran disturbios.

LOS SUCESOS DE MEJICO

Madrid 18 á las 16'30

Mejora la situación de los españoles

Noticias de buen origen dicen que el consul español en Washington comunica al Gobierno que la situación de los españoles en Méjico va mejorando notablemente, habiendo cesado los atrappellos.

COTIZACIONES

Madrid 18 á las 16'30

Interior contado 72'45

Interior fin de mes 72'55

gado el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón» de Argentina y Canarias.

Trae 1.200 pasajeros, 325 para Vigo y Bilbao.

Esta noche sale el barco para Barcelona.

Madrid 17 á las 24

Victima de un ataque de emplega

Esta tarde ha sufrido un ataque de emplega el jefe de la sección de asuntos judiciales del ministerio de Estado, don Juan Gonzalez Salazar.

Cerca la una de la tarde penetró en el retrete y cuatro horas después los porteros lo encontraron sin sentido arrojando sangre por la boca.

Acudieron el ministro, los funcionarios y los duques de Vistahermosa y Spotoño.

El señor Salazar fue conducido en una camilla á su domicilio.

«Cocherito de Bilbao» herido á consecuencia de un accidente motociclista

A media tarde circularon noticias entre los aficionados á los toros de un grave percance que le había ocurrido al diestro «Cocherito de Bilbao».

Según decían se dirigía á Madrid desde Jarama en la motocicleta que le regalaban sus amigos de Bilbao y se le incendió el depósito de gasolina estando en marcha cayendo en el suelo habiendo sufrido quemaduras en el cuerpo y lesiones importantes en el rostro.

La Compañía de ferrocarriles del Mediodía accediendo á los ruegos de la empresa de la plaza y de los amigos del torero consistió que se comunicara por su hijo con Jarama.

El médico que asiste al diestro dice que las heridas no son de gravedad.

El Centenario de Cervantes.—Acuerdo de la Academia Hispano Americana

Un despacho de Cadiz da cuenta de que la Academia Hispano Americana ha acordado celebrar actos particulares para conmemorar el Centenario de Cervantes.

A este objeto editará las «Novelas ejemplares» y «El Quijote» para repartirlos gratis.

Acordó también celebrar un certamen con premios de S. M. el Rey y otros en metálico.

El presidente de la república de Colombia enviará premios para varios temas.

Además patrocinarán dichos actos otras repúblicas americanas.

La Reina Cristina en «El Pardo»

La Reina doña Cristina estuvo esta tarde en la finca «El Pardo» visitando á los hijos de los infantes don Alfonso y doña Beatriz.

El príncipe de Asturias estuvo también en la finca «El Pardo».

Intento de agresión

El gobernador de Barcelona da cuenta de que anoche intentaron agredir al jefe de la benemérita ignorándose las causas.

Los agresores no fueron conocidos.

Suscripción de obligaciones

Durante el día de hoy se han suscrito en el Banco de España 1.011.000 pesetas en obligaciones del Tesoro.

Temporal en Cadiz

Comunican de Cadiz que ha crucificado el temporal reinando gruesa marejada.

Madrid 18 á las 5

Socorro á los damnificados

Dicen de Sevilla que el señor Galvez Canero, secretario del ministro de Gobernación, ha repartido socorros entre los damnificados por la explosión ocurrida en la mina llamada «Cabriza de vaca».

Madrid 18 á las 16'30

Llegada de los Reyes á Madrid

para las oposiciones de clases de profesores especiales de educación física, francés, dibujo y caligrafía y auxiliares de labores de las Escuelas Normales.

Creando un negociado en la inspección general de primera enseñanza que lo constituirá un inspector de primera clase de enseñanza; un oficial perteneciente á la plantilla del ministerio y dos auxiliares.

Declarando concluido por el ministerio de Fomento el expediente de pavimentación.

Disposiciones de Guerra

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las reglas para la convocatoria de ingreso en las academias militares que tendrá lugar del 1 al 31 de julio del año actual.

Diplomático fallecido

A las ocho y media falleció el diplomático don Juan Guseles Salazar que ayer sufrió un ataque de hemiplegia en el ministerio de Estado.

Firma regia

Ha firmado el Rey el Real decreto concediendo la nacionalidad española á la señorita mejicana Piedad Iurbe.

Mitín de mujeres

El ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra nos dijo á los periodistas que en el pueblo de Valenzuela (Córdoba) se organizó una manifestación de mujeres para pedir rebaja en el precio del pan.

Riegos del Alto Aragón

El día 29 inaugurará el ministro de Fomento señor Ugarte los riegos del Alto Aragón.

Dos inventos

El marqués de Morella ha dado cuenta al ministro de Fomento de dos inventos relacionados con la aviación.

Madrid 18 á las 20

Reunión del Consejo de Fomento

Presidida por el señor Gonzalez Basada se ha reunido la comisión permanente del Consejo Superior de Fomento ocupándose de los siguientes asuntos:

Exención temporal de los derechos de la hoja de lata para envases de pimientos.

Reducción de los derechos arancelarios sobre los betunes y breas para pan de asfalto.

Adquisición por el Gobierno de nitrato de sosa para los labradores.

Ponencias sobre estadísticas agrícolas y labor de los consejos provinciales.

Ponencias sobre subvenciones á las entidades agrícolas y exposiciones de concursos de ganados y fiestas del arbol.

Entierro del marqués de Amposta

Se ha verificado el entierro del subsecretario de Estado señor Marqués de Amposta.

Presidían el duelo los representantes de los Reyes y los Infantes, el ministro de Estado señor Marqués de Lema, el subsecretario general y los señores Primo de Rivera y Maura.

Han asistido también numerosos políticos, los embajadores de Austria, el ministro de Portugal, agregados de la Embajada de Italia y otros agentes.

La jura de la bandera

Comunican de Orense que esta mañana se ha celebrado solemnemente el acto de la jura de la bandera por los reclutas del último reemplazo.

Disturbios en Santander.—Cargas

Dicen de Santander que con motivo del mitin y la manifestación de los republicanos para protestar contra supuestos amagos de las últimas elecciones, las fuerzas de seguridad dieron algunos cargos frentes al Ayuntamiento.

Los manifestantes se trasladaron frente al gobierno civil donde se repitieron las cargas.

Se una comisión de manifestantes se entrevistó con el Gobernador.

Madrid 18 á las 24

Buscando una solución á la huelga de fumistas

los rumores de movilización de tropas.

Como todos los años se han concedido licencias trimestrales de las Escuelas Normales.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 18 á las 23

El tifus en Italia

Roma.—En algunos puntos del Norte de Italia el tifus causa estragos.

CORRESPONSAL

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 18 á las 23

El tiempo

Hoy el día ha sido lluvioso. Han caído varios chubascos.

Junta de escrutinio

Hoy se ha celebrado la junta de escrutinio proclamándose diputados aquellos cuyos nombres comunicó el domingo.

No ha habido protestas ni incidentes.

Huelga estudiantil terminada

Hoy se han dado las clases con normalidad tanto en la Universidad como en el Hospital Clínico. La huelga escolar puede darse por terminada.

El Obispo indispuesto

El Obispo de Barcelona Dr. Reig se halla hoy indispuesto. Si mañana se halla ya repuesto celebrará misa en la capilla de los salesianos.

La exportación de lanas en bruto

El ministro de Estado ha telegrafado al Gobernador civil que ha empezado las gestiones para lograr que logiaterra exceptue á España de la prohibición de exportar lanas en bruto.

Ganado hacia la frontera

Habiéndose sabido que en Manresa, los ganados consignados desde Galicia para el consumo de esta población, tomaban el camino de Francia, ha salido para dicho punto un delegado

